



新闻发布稿第 12/130 号
立即发布
2012 年 4 月 12 日

国际货币基金组织
美国华盛顿特区，20431

基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德：全球风险仍然存在，还有更多工作要做

国际货币基金组织（基金组织）总裁克里斯蒂娜·拉加德女士今天表示，尽管全球经济前景近来取得进展，但为支持仍然脆弱的恢复，还有更多工作要做。

“我们看到，经济景气已得到一定改善。但我还想强调一点：风险依然很高，形势依然脆弱。”

她督促政策制定者们“抓住此机会，采取进一步的必要措施，以最终战胜和摆脱危机”。

拉加德女士在华盛顿特区的布鲁金斯研究所发表演讲指出，欧洲及其他国家采取的政策措施帮助减少了脆弱性。“欧洲最近几个月采取的措施适时地让我们看到了政策决心和行动的力量”。通过艰苦的努力，“我们争取到了一些时间，可以好好思考和积极推行所须采取的必要行动”。

她表示，考虑到主权和金融压力造成的风险，欧洲的政策制定者应“继续推进”其各项努力：包括在国家层面实行强有力的政策；继续从欧洲中央银行获得支持；修复金融体系和实现财政一体化。“欧元区各国财长做出的加固欧洲金融防火墙的决定是人们期待已久的，也有着重要的影响”。

拉加德女士表示，然而，在当今全球经济互相关联的环境下，加固欧洲防火墙只不过是解决方案的一部分。只有全球防火墙得到加固，遍及各国的（包括那些没有直接受危机影响的国家的）“保护圈”才有可能最终形成。

拉加德是在基金组织和世界银行召开春季会议前一周发表此讲话的。她在讲话中还强调需增加基金组织的资源，这是加固全球防火墙工作的一部分。“为了取得最大成效，我们需要增加资源”。基金组织正在对全球风险进行重新评估，并将经济环境发展情

况和包括欧洲政策行动在内的所有政策行动的总效益纳入考虑。拉加德女士表示，“当前的需求水平可能并没有今年年初估计的那么高”。“但是，千万不要估错形势：风险和需求仍然很大。”“基金组织的很多成员国都表示愿意增加基金组织的资金，”她为此“感到鼓舞”。

拉加德女士表示，危机给人类造成的重大成本让我们深刻认识到为什么需要在政策改革领域再进一步。在担任总裁的 9 个月的时间里，她访问了许多成员国。她目睹了经济不稳定和失业造成的伤害——“生活困顿，尊严丧失和经济损失。所有国家无一例外。”

“政策的当务之急是，在增长疲弱的地区，应采取措施支持增长”，以及创造更多的需求。在此方面，“如果通货膨胀仍可控制，货币政策可以支持增长”。

就财政政策而言，她表示，对于许多国家来说，当务之急是“恢复稳健的公共财政”。在这方面，“调整的步伐至关重要”，而且应“适合各国的具体情况”。

拉加德女士还督促政策制定者们抓住时机，为促进增长和维护稳定奠定一个更坚实的长期基础。通过正确的改革措施，世界可以实现一种新的、更具包容性和持久性的增长。她强调了采取进一步行动改革金融部门、恢复竞争力和帮助建立一个运作更加良好的劳动力市场的重要性。鉴于这些改革大多并非易事，她还督促政策制定者们“保护并加强适当的安全网”。

最后，拉加德女士还强调“协同合作会使我们有更大的胜算”。基金组织及其 187 个成员国认识到了“合作所能取得的成果”。她还补充指出，基金组织的治理结构应该全面反映其所体成员国，为此，她督促“所有成员国及时完成 2010 年的份额和发言权改革”。